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FLIP FLOP

ΚΑΤΑΧΩΡΗΤΕΣ

1. JK flip flop
Να υλοποιήσετε ένα JK flip flop χρησιμοποιώντας το ολοκληρωμένο κύκλωμα 74112.

Να γίνει έλεγχος της λειτουργίας των ασύγχρονων εισόδων του JK flip flop, συμπληρώνοντας τον πίνακα λειτουργίας.

	CLEAR
	PRESET
	ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

	0
	1
	Ασύγχρονος Μηδενισμός

	1
	0
	Ασύγχρονη Θέση


Να γίνει έλεγχος της λειτουργίας των σύγχρονων εισόδων του JK flip flop, συμπληρώνοντας τον χαρακτηριστικό πίνακα.

	Q(t)
	J
	K
	Q(t+1)

	0
	0
	0
	

	0
	0
	1
	

	0
	1
	0
	

	0
	1
	1
	

	1
	0
	0
	

	1
	0
	1
	

	1
	1
	0
	

	1
	1
	1
	


2. D flip flop
Να υλοποιήσετε ένα D flip-flop χρησιμοποιώντας το ολοκληρωμένο κύκλωμα 7474.

Να γίνει έλεγχος της λειτουργίας των ασύγχρονων εισόδων του D flip flop, συμπληρώνοντας τον χαρακτηριστικό πίνακα.

	D
	Q(t+1)

	0
	

	1
	


3. T flip flop με JK flip flop

Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε ένα T flip flop με χρησιμοποιώντας ένα JK flip flop.

Να γίνει έλεγχος της λειτουργίας της σύγχρονης εισόδου του T flip flop, συμπληρώνοντας τον χαρακτηριστικό πίνακα.

	Q(t)
	T
	Q(t+1)

	0
	0
	

	0
	1
	

	1
	0
	

	1
	1
	


4. D flip flop με JK flip flop

Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε ένα D flip flop με χρησιμοποιώντας ένα JK flip flop.

Να γίνει έλεγχος της λειτουργίας της σύγχρονης εισόδου του D flip flop, συμπληρώνοντας τον χαρακτηριστικό πίνακα.

	Q(t)
	D
	Q(t+1)

	0
	0
	

	0
	1
	

	1
	0
	

	1
	1
	


5. T flip flop με πύλες NAND
Να σχεδιάσετε και να  υλοποιήσετε ένα T flip flop με πύλες NAND.
6. Διαιρέτης Συχνότητας

Η συχνότητα των παλμών ενός ρολογιού μπορεί να διαιρεθεί με μία δύναμη του 2, συνδέοντας n το πλήθος T flip flop έτσι ώστε η έξοδος κάθε flip flop να τροφοδοτεί την είσοδο ρολογιού του επόμενου flip flop. Οι είσοδοι T όλων flip flop είναι T=1. Οι ασύγχρονες είσοδοι όλων των flip flop είναι CLEAR=1 και PRESET=1. Αν οι παλμοί ενός ρολογιού CLOCK εφαρμόζονται στην είσοδο ρολογιού του πρώτου flip flop, τότε η έξοδος του πρώτου flip flop έχει συχνότητα ίση με το 1/2 της συχνότητας των παλμών του ρολογιού CLOCK, η έξοδος του επόμενου flip flop έχει συχνότητα ίση με το 1/4 της συχνότητας των παλμών του ρολογιού CLOCK και η έξοδος του τελευταίου flip flop έχει συχνότητα ίση με το 1/2n της συχνότητας των παλμών του ρολογιού CLOCK.

Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε ένα κύκλωμα διαιρέτη συχνότητας χρησιμοποιώντας τρία T flip flop: A (πρώτο), B και C (τελευταίο) που διεγείρονται με το αρνητικό μέτωπο του παλμού του ρολογιού.

Να συμπληρώσετε τον πίνακα λειτουργίας.

	CLOCK
	A
	B
	C

	0
	
	
	

	1
	
	
	

	0
	
	
	

	1
	
	
	

	0
	
	
	

	1
	
	
	

	0
	
	
	

	1
	
	
	

	0
	
	
	

	1
	
	
	

	0
	
	
	

	1
	
	
	

	0
	
	
	

	1
	
	
	

	0
	
	
	

	1
	
	
	


7. Στατικός καταχωρητής

Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε το κύκλωμα ενός στατικού καταχωρητή 4 bit χρησιμοποιώντας D flip-flops.

Να φορτώσετε στον στατικό καταχωρητή τη δυαδική λέξη 1101 και να συγκρίνετε το περιεχόμενο των εξόδων με το αντίστοιχο περιεχόμενο των εισόδων πριν και μετά τον παλμό του ρολογιού.

8. Καταχωρητής δεξιάς ολίσθησης 
Να σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε το κύκλωμα ενός καταχωρητή δεξιάς ολίσθησης σειριακής εισόδου- σειριακής εξόδου (SISO) 4 bit χρησιμοποιώντας D flip-flops.

Έχοντας στην είσοδο το λογικό “1” να στείλετε τον πρώτο παλμό και στη συνέχεια να θέσετε στην είσοδο το λογικό “0” και να στείλετε αλλεπάληλους παλμούς. Να επιβεβαιώσετε την σωστή λειτουργία του καταχωρητή ολίσθησης συμπληρώνοντας τον πίνακα λειτουργίας.
	παλμός ρολογιού
	είσοδος
	Q1
	Q2
	Q3
	Q4

	0
	-
	0
	0
	0
	0

	1
	1
	
	
	
	

	2
	0
	
	
	
	

	3
	0
	
	
	
	

	4
	0
	
	
	
	

	5
	0
	
	
	
	

	6
	0
	
	
	
	

	7
	0
	
	
	
	


9. Κυκλικός καταχωρητής

Να τροποποιήσετε το κύκλωμα του καταχωρητή δεξιάς ολίσθησης σειριακής εισόδου - σειριακής εξόδου (SISO) 4 bit για να υλοποιήσετε ένα 4 bit κυκλικό καταχωρητή.

Να χρησιμοποιήσετε τον κυκλικό καταχωρητή για την κυκλική ολίσθηση ενός “1”. Να επιβεβαιώσετε την σωστή λειτουργία του καταχωρητή ολίσθησης συμπληρώνοντας τον πίνακα λειτουργίας.

	παλμός ρολογιού
	Q3
	Q2
	Q1
	Q0

	0
	1
	0
	0
	0

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	


10. Αμφίδρομος καταχωρητής

Να υλοποιήσετε έναν αμφίδρομο καταχωρητή ολίσθησης χρησιμοποιώντας το ολοκληρωμένο κύκλωμα 74194.

Να φορτώσετε στον καταχωρητή τη δυαδική λέξη 1101 και να κάνετε ολίσθηση των δεδομένων δεξιά και αριστερά.

Να χρησιμοποιήσετε  το ολοκληρωμένο κύκλωμα 74194 για να υλοποιήσετε έναν κυκλικό καταχωρητή.

Να χρησιμοποιήσετε τον κυκλικό καταχωρητή για την κυκλική ολίσθηση ενός “0”.
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